

英国议会不会通过两项“脱欧”修正案

首相梅赴欧盟推动谈判重启 欧盟称先前达成的协议是最好

■ 特雷莎·梅二十九日参加议会辩论

图 CFP



本报特稿 英国议会当地时间29日就7项涉“脱欧”协议的修正案展开辩论并进行表决。据英国广播公司报道称，其中2项修正案获通过，另外5项则宣告失败。之后，英国首相特雷莎·梅将重新前往欧盟，重启“脱欧”协议谈判。

当天，首个获批的修正案是由保守党议员斯佩尔曼提出。这项修正案有共同的出发点，即大多数议员反对“无协议脱欧”，且还不存在议员们不能达成一致的细节。第二个获通过的修正案由资深保守党议员布雷迪提出，要求对现有协议中“爱尔兰边界问题”所涉及的“备份

安排”内容进行修订。其他5项失败的修正案包括工党议员提出的要求梅最晚须在2月26日前和欧盟达成“脱欧”协议，否则议会将投票表决是否强迫梅向欧盟要求将“脱欧”时间延到3月29日以后的修正案。

特雷莎·梅说，议会经投票表决要求修改“脱欧”协议，是对她重新与欧盟进行谈判的授权。但她也承认，重谈“并非易事”。不过议员们已清楚表明，要怎么做才能让“脱欧”协议过关。她表示，政府将加倍努力，达成议会愿意支持的协议，她也邀请反对党领袖和她一同商讨。

而从议会上次否决梅“脱欧”协

议以来，一直不愿意和梅见面的工党党魁科尔宾表示，他准备好会见梅，代表工党商谈“脱欧”的下一步。

但欧盟仍不同意改变和梅达成的“脱欧”协议草案内容。欧洲理事会主席图斯克在英国议会表决结果出炉后表示，他们的计划里没有重启谈判，先前达成的协议仍是最好、也是唯一能让英国离开欧盟的方案。

按照英国议会议程，与欧盟重新协商的“脱欧”协议将于2月中旬由议会投票表决。若届时英欧未能达成新协议，英国议会将对下一步安排进行投票表决。

(钟和)

因“脱欧”连累吃不起蔬果 英国心血管病人或将大增

新华社今晨电 英国公共卫生政策专家警示，英国退出欧盟以后10年内，死于急性心血管疾病的英国人可能增加数千至上万人，原因是“脱欧”将推高进口蔬菜和水果价格，让消费者“吃不起”。

研究报告29日由英国医学杂志出版集团旗下网络期刊《英国医学杂志·公开》发表，作者是英国帝国理工学院研究人员。

英国市场上的食品高度依赖进口，特别是蔬菜和水果。2017年，全英消耗水果的84%、蔬菜的48%为进口产品，相当大比例

来自欧盟国家。报告预期，英国不管以何种方式“脱欧”，进口食品必将涨价，连累英国人蔬果消费量普遍下降。

假如英国没能在3月29日“脱欧日”以前与欧盟签订协议、就未来英欧贸易关系作出安排，英国将接受世界贸易组织框架约束，或者与每个欧盟国家一对一谈判双边贸易。报告第一作者克里斯托弗·米利特说：“若遵循世贸组织规则，(进口)香蕉将涨价17%，橙子涨价14%，我们进口最多的水果种类显然最容易涨价。”

英国心脏基金会数据显示，英国每年大约4.2万人死于心血管疾病。医学研究显示，蔬菜和水果中所含纤维素、维生素、矿物质、抗氧化物质有益维护人体心血管机能。米利特说，一旦“无协议脱欧”，英国水果消费量预期减少11.4%，蔬菜消费减少9%，增加急性心血管病风险。单纯英格兰地区2021年至2030年间可能增加1.24万起心脏病发作和中风致死病例；即使英欧达成自由贸易协定，这两类死因的病例预期会增加6000起。

经过两年艰难谈判，英国首相特雷莎·梅1月与欧盟领导层达成一份“脱欧”协议，却无法获得英国政府和议会内部对立阵营的认可，“无协议脱欧”风险增高，令英国工商界忧虑“脱欧”后英欧经贸关系失序，增加在英欧之间有生意往来的企业运营成本以及财务和法律风险。

英国议会下院定于29日就如何推进“脱欧”作一系列表决。英国几家连锁超市巨头28日敦促议会避免“无协议脱欧”，否则英国食品供应可能紧张。

俄：军事干预委将致“极端负面”后果

委总统马杜罗欲与反对派对话遭国外压力阻止



■ 29日，自称委内瑞拉临时总统的胡安·瓜伊多出席委国民大会 图 IC

俄罗斯总统发言人佩斯科夫29日谴责美国制裁委内瑞拉石油公司“非法”，警告外部军事干预委内瑞拉将带来“极端负面”后果。

俄外交部长拉夫罗夫同一天呼吁国际社会阻止以违反宪法的方式化解委内瑞拉危机。

俄罗斯批美制裁“非法”

美国政府28日宣布制裁委内瑞拉石油公司，冻结这家企业在美境内的资产，包括在美国的炼油分支雪铁戈石油公司。委内瑞拉石油公司原油出口所获收益将打入美方控制的特定账户，总统尼古拉斯·马杜罗领导的政府无法动用。

俄罗斯总统发言人佩斯科夫29日告诉媒体记者，美国对委内瑞拉石油公司施行的制裁“非法”，旨在动摇马杜罗的权力基础。“委内瑞拉合法政权已经认定这些制裁‘非法’，”佩斯科夫说，“我们完全支持这一看法。”按佩斯科夫的说法，制裁是“公然干预委内瑞拉国内事务”，俄方将“在国际法框架下”努力保护自身利益。

美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿预期，制裁将使马杜罗政府无法获得委内瑞拉石油公司在美的70亿美元(约合472亿元人民币)资产以及这家企业明年出口原油所获110亿美元(742

亿元人民币)收益。

俄外长拉夫罗夫当天说，美国及其盟友对委内瑞拉施行制裁实际是企图没收委内瑞拉国家资产。

委局势恶化加剧俄美博弈

胡安·瓜伊多23日自封“临时总统”并获得美国政府承认后，马杜罗谴责反对派在美支持下试图发动“政变”，宣布与美断绝外交关系。俄罗斯常驻联合国代表涅边贾26日在联合国安全理事会要求美方澄清是否打算对委内瑞拉动武。

在28日宣布制裁委内瑞拉石油公司的记者会上，多家媒体的记者发现博尔顿手持笔记本，写着两

些分析师认定，俄罗斯和委内瑞拉有密切军事合作，委内瑞拉局势恶化可能加剧俄美博弈，影响俄美关系。

拉夫罗夫说，来自国外的压力阻止委内瑞拉反对派与马杜罗政府接触。“马杜罗总统、他的代表和外长(豪尔赫·阿雷亚萨)已经多次试图与反对派对话，”他说，“但反对派的反应表明，巨大压力阻止他们与(委内瑞拉)合法政权接触。”

按拉夫罗夫的说法，国际社会应当阻止这一“违反国际法、强行推动的政权更迭”，让委内瑞拉局势重返宪法轨道。

美若决定动武或激怒选民

前五角大楼分析师克维亚特科夫斯基预期，美国军方高级将领可能会反对军事干预委内瑞拉。

俄罗斯卫星通讯社29日援引这名美国空军退役上校的话报道，美国总统国家安全事务助理博尔顿等“鹰派”人物可能会认为有必要军事介入委内瑞拉局势，但那“不会符合美国利益，不符合美军利益”。在她看来，不少美国选民已经因联邦政府部分机构“关门”而对共和党政府不满，政府如果作出对委内瑞拉动武决定，可能会进一步激怒选民。

闫洁(新华社供本报稿)

韩国两名“慰安妇”受害者仅剩二十三人

作为性犯罪受害者，金福童2012年3月在一场记者会上说：“我非常理解她们的痛苦……我想帮助那些在世界许多地区遭受性暴力的女性。”金福童乐善好施，在为日朝鲜人学校和战争、冲突受害者捐款数千万韩元(1万韩元约合60元人民币)。金福童去世前几小时，另一名“慰安妇”受害者去世。

韩国总统文在寅29日在社交媒体上发文追悼金福童，称赞她“在找回人类尊严中度过余生”，说“不会忘记要形成正确的历史认识，为在世的23名‘慰安妇’受害者伸张正义”。